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Kan varme transporteres gjennom vakum? Jeg tror det ikke går an fordi det er de termiske bevegelsene mellom molekyler som gir varme og hvis det ikke er noen molekyler mellom to stoffer i vakum, da kan vel ikke noe energi overføres? Er det en riktig antagelse? 

Wednesday 06 Sep 20:43:23
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Hei, 

Enig i at varme ikke kan transporertes gjennom ved konveksjon, men energi kan overføres gjennom vakuum bl.a. ved stråling 

Wednesday 04 Dec 10:30:22


Tekst 

Kor kan eg finne pensum-liste og framgangsplan for faget? 

Monday 27 Aug 09:47:37
Se på beskjeder, under faginfo1 og faginfo2 

Wednesday 13 Nov 21:30:13


Hvorfor skal vi noen ganger bruke endringen i cp (varmekapasitet) og andre ganger den midlere? Og hvilken av de skal brukes når? 

Wednesday 04 Dec 15:10:50
Hei, Litt uklart spørsmål men her er et forsøk på svar: Endring i Cp brukes ved kjemisk reaksjon når vi skal beregne endring av dH med temperaturen. 

Generelt er H = int Cp(T) dT (der int er integralet fra T1 til T2). To spesialtilfeller: 

1. Cp(T) er konstant: H = Cp (T2-T1) 

2. Cp(T) = a + b*T (lineær funksjon av T): H = Cpmid (T2-T1) der Cpmid = Cp(Tmid) og Tmid=(T1+T2)/2 (dette kan vises ved å integrere!) 

-Hilsen Sigurd 

PS. Når vi først er inne på varmekapasiteter, så er det opplagt at det mangler en opplysning om det antas Cv=3/2R (konstant) i des.2001, oppgave 1d. 

Wednesday 04 Dec 16:14:55


Hei 

I oppgave 2b, eksamen november 2000, skal det regnes fordampningsvarmen til etylklorid. I løsningsforslaget står det: 

Fordampningsvarme etylklorid: Fra SI er den 24 kJ/mol ved 25C. Dvap H (50C) = Dvap H (25C) + (Cpg - Cpg )*(50-25) = 24000 + (63-103.2)*25 = 23000 J/mol 

hvor kommer cp=103,2 fra? Skulle det ikke holdt med den andre; cp=63? 

Wednesday 04 Dec 15:23:45
Hei, det er en trykkfeil her. Det skal stå Dvap H (50C) = Dvap H (25C) + (Cpg - Cpl )*(50-25) (se også oppgave 1a). Cpl = 1.6 kJ/kg,K = 1.6 kJ/kg K * 64.5 kg/kmol = 103.2 J/mol K 

Wednesday 04 Dec 16:08:16


Hei 

Jeg lurer på hvorfor du setter opp reaksjonsomfanget for de tre første reaksjonene i oppg. 4 desember 2001. Jeg trodde reaksjon tre var avhengig av de andre, og at du derfor ikke kunne sette opp et eget reaksjonsomfang for denne rekasjonen. 

Hilsen Siw 

Wednesday 04 Dec 21:14:57
Hei. Det er 3 uavhengige reaksjoner her, og jeg velger å bruke de tre første. Reaksjon fire er da avhengig av de tre andre. 

Thursday 05 Dec 08:40:55


Opppgave 4 (?) jule eksamen 2001: Hvordan velger du hvilken reaksjon du ikke tar med i masseballansene ? 

Thursday 05 Dec 09:25:11
Det har ikke noe å si hvilke tre du velger - svaret blir det samme til slutt. 

Thursday 05 Dec 15:47:39


Hvilke er de vanligste feilene studenter gjør på eksamen, og hvordan kan vi unngå de? 

Wednesday 04 Dec 13:28:13
Hei, 

Dette er et interessant spørsmål som jeg ikke er sikker på om jeg kan svare godt på. 

Det viser seg at det varierer mye fra oppgave til oppgave og fra år til år. 

Et generelt råd er å unngå å bruke for mye tid på et delspørsmål, og i stedet gå videre hvis du står fast. Det lønner seg vanligvis å prøve å svare på alle delspørsmål (selv om svaret ditt er kort). 

Prøv å jobbe systematisk og skriv klart ned hva det er du holder på med. 

På en ""åpen bok""-eksamen tror jeg ikke det er spesielt lurt å lete for mye rundt i bøker og gamle oppgaver. 

Wednesday 04 Dec 14:02:47


Hei hvorfor regner du med Cv i eksempel 9.6, side 183? Det er et lukket system, så jeg trodde det man da skulle bruke Cp...... 

Hvordan kommer du frem til svaret for H i Øving 8.2 oppgave a), side 156 ? 

Hvordan benytter du opplysningen om Cp i Øving 5.11? 

Wednesday 04 Dec 08:28:23
1. Hei hvorfor regner du med Cv i eksempel 9.6, side 183? Det er et lukket system, så jeg trodde det man da skulle bruke Cp...... 

hei. Cv er riktig for lukket system fordi endrigen i energi er gitt ved endring i indre energi U (for et åpent system tar vi med dytte-arbeidet i strømmens energi og får da entalpien H, og da kommer Cp inn) 

2. Hvordan kommer du frem til svaret for H i Øving 8.2 oppgave a), side 156 ? 

Her er det en trykkfeil. H skal være 60, 10085, 10085 og 60 J/mol. 

3. Hvordan benytter du opplysningen om Cp i Øving 5.11 (side 110)? 

Denne oppgaven er fra eksamen juni 2000 så du finner mer detaljert løsningsforslag der. Du trenger bl.a. Cp for vann i delspørsmål (b). Merk her at siden Cp(g) for vann avhenger lineært av temperatur, kan vi bruke den midlere Cp i det aktuelle temperaturintervallet. 

Wednesday 04 Dec 10:39:00
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